数学系“社区党旗飘”书记项目活动方案
根据《关于实施“社区党旗飘”书记项目活动方案的通知》（惠院党发[2015]9号），为确保该项目全面实施，提高学生党建工作的质量，加强学生宿舍的管理，促进学生宿舍文化建设，特制定本工作方案。
一、项目目标
进一步贯彻落实党的十八大、十八届四中全会精神和全国全省高校党建工作会议精神，坚持围绕中心、服务大局、拓宽领域、强化功能，大力推进高校基层党建工作的创新，不断提高我院基层党组织建设的科学化水平。根据省委教育工委《关于建立2015年高校党建“书记项目库的通知》（粤教工委组函[2015]12号）文件精神，结合我院《关于实施“社区党旗飘”书记项目活动方案的通知》，围绕构建党建工作进学生宿舍机制为抓手，以大学生党员与入党积极分子为主体，通过开展党的理论学习和宣传、文化建设进宿舍“主题党日活动”、党员净化心灵行动、党章知识趣味大赛、“党员志愿行”等“五项活动”，充分发挥党员的先锋模范和入党积极分子的作用，不断提高学生党建工作的质量，有效加强学生宿舍的管理，促进学生宿舍文化建设，为我院创新强校工程凝聚合力、强化动力，使学院的可持续发展拥有坚强的组织保障。
二、项目内容
以学生党支部及三会和三俱乐部为单位，统筹推进，重点开展“五项活动”。
（一）开展党的理论学习和宣传活动。

活动内容：在我系14级学生宿舍5栋和21栋开辟“党建宣传专栏”，对党的路线、方针、政策、基本知识、热点新闻、时势政治等内容，进行宣传报导。

负责单位：学生第一党支部
活动要求：
1、5月上旬宣传栏选址及定制；
2、5月中下旬宣传栏首版海报设计及张贴；
3、海报要求每个月更新。
（二）开展文化建设进宿舍“主题党日活动”。

活动内容：
1、考取研究生的11级学生党员进宿舍开展“考研经验交流”主题党日活动；
2、已就业的11级学生党员进宿舍开展“就业经验交流”主题党日活动；
3、要求国家级和省级大创项目负责同学及寒暑假社会实践项目获奖同学进宿舍开展“学生科研创新能力培养”主题党日活动；
4、在15级全体新生宿舍中开展宿舍团体心理辅导活动；
5、在全系学生宿舍中开展“数学系首届宿舍趣味运动会”

负责单位：学生第二党支部、考研俱乐部、学生会、自律会
活动要求：

1、各类经验交流活动由学生第二党支部和考研俱乐部负责，在5月和6月开展，考研及就业经验交流主要面向12级学生宿舍，科研能力培养交流主要面向13级和14级学生宿舍。
2、15级宿舍团体心理辅导活动和数学系首届宿舍趣味运动会由学生会和自律会负责，15级宿舍团体心理辅导活动在10月开展，宿舍趣味运动会在11月开展。
（三）开展“党员净化心灵行动”。

活动内容：

1、“和谐静雅•筑梦我家”宿舍文化节主题系列活动
2、数学系学生党员“宿舍净化，从我做起”倡议活动

3、数学系学生党员进15级新生宿舍宣讲安全知识

4、数学系文明宿舍评比活动
5、在全系学生宿舍中开展“数学系首届宿舍生活常识大赛”

负责单位：学生第三党支部、自律会
活动要求：

1、宿舍文化节主题系列活动由自律会负责，5月份开展。

2、党员倡议活动由学生三支部负责，5月份开展。

3、新生宿舍安全宣讲活动由学生三支部负责,9月份开展。

4、文明宿舍评比活动和生活常识大赛由自律会负责，评比活动在10月份开展，生活常识大赛在11月份开展。

（四）积极配合学院开展党章知识趣味大赛活动。

紧密围绕提高发展党员质量，提升党员素质，依托学院党校举办学生入党发展对象培训班平台，从各系参加培训的入党积极分子中选派5人组成参赛队伍，进行“党章知识”以及党员和入党积极分子在宿舍管理中应发挥的作用等问题，以问答、抢答等方式分出胜负，并给予奖励。

（五）开展党员志愿者服务社会活动。
活动内容：

1、特校爱心行活动
2、绿杨小学母亲节感恩支教活动
3、15级新生宿舍清洁活动

4、设立新生宿舍党员服务岗

负责单位：团总支、数学教育俱乐部、学生第三党支部

活动要求：

1、特校爱心行活动由团总支负责，5月份开展。

2、绿杨小学支教活动由数学教育俱乐部负责，5月份开展。

3、新生宿舍清洁活动及新生宿舍党员服务岗由学生三支部负责，9月份开展。
三、项目责任

数学系党总支书记为数学系“社区党旗飘”书记项目直接责任人；

各学生党支部书记是本党支部落实“社区党旗飘”书记项目的落实责任人；

各党总支委员负责联系挂钩一个学生党支部指导、协助开展此项工作。

四、实施步骤

自2015年4月开始，至2015年12月结束，以学期为时间单位，分二个实施周期。
（一）动员部署。召开专题工作布置会，广泛宣传发动并做好专项工作部署，各级基层党组织要切实将会议精神传达到每个师生党员。（完成时间：4月30日前）
（二）统筹推进。我系党总支加强统筹管理，建立和落实一套以工作部署、推进落实、反馈信息、督促指导为主要内容的管理办法和保障措施，建立管理台帐，扎实推进“书记项目”创建工作。（完成时间：11月30日前）

（三）观摩交流。建立“书记项目”交流观摩制度，选择若干重点培育的、具有推广价值的基层党支部工作做法，适时召开现场会，总结项目阶段性进展情况，交流工作经验，推广已经取得成果的项目，研究部署下一阶段工作。（完成时间：12月20日前）

（四）总结表彰。各基层党组织对项目实施情况进行总结，于12月30日前形成总结材料报送学院党委组织部。学院党委将进行总结、评估和表彰，并推广一些基层党组织工作做法。（完成时间：12月30日前）

五、项目管理

（一）实行情况通报制度。各学生党支部要建立定期工作汇报制度，及时通报情况。

（二）着力培育示范典型。筛选一批在开展“社区党旗飘”活动中表现突出的大学生党员，要进行重点宣传，使各类示范典型发挥党员的先锋模范作用。

（三）加强督促检查。我系党总支对各学生党支部“社区党旗飘”党建工作的推进落实情况进行定期或不定期督促指导，协调基层党组织解决工作中存在的困难和问题，对工作不力的基层党组织要及时进行通报，督促检查的情况作为年终党建目标考核的重要依据。
（四）健全党建工作考评体系。科学设定考核指标，把党员队伍建设、党支部作用的发挥列为“书记抓基层党建”述职考核的重要内容，集中进行量化评比；健全党内表彰制度，充分发挥示范效应。

五、工作保障

（一）加强组织领导。我系党总支高度重视创建工作，安排专项资金支持“社区党旗飘”党建创新项目的实施，并提供必要的人力、物力保障，确保创建活动顺利开展。

（二）完善“三个一”工作机制。“三个一”工作机制：一是各党总支委员每月要深入社区联系挂钩点一次，指导“社区党旗飘”书记项目工作的开展；二是我系党总支书记要每月召开一次党总支委员和学生支部书记参加的专题会议，听取汇报、督促检查“书记”项目开展情况；三是我系党总支在每月底要向学院党委组织部报送一次书记项目最新进展情况。

（三）注重宣传引领。我系党总支在数学系网站设立“社区党旗飘”专栏，充分发挥网络优势，及时发布创建活动的最新动态；加强对党建信息上报和信息反馈，注重舆论引导，扩大信息互通，以网络信息技术助推基层党组织建设创新。同时，我系党总支会及时向学院党委组织部建立“社区党旗飘”网站的报送稿件，充分发挥学院的信息平台做好“社区党旗飘”宣传报导工作。
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